
Svatomořický
zpravodaj
Pán dá požehnání a pokoj svému lidu. (Žalm 29)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 3,15-16.21-22)
Lid byl plný očekávání a všichni uvažovali o tom, zdali Jan není Mesiášem. Jan jim všem
na to říkal: "Já vás křtím vodou. Přichází však mocnější než já; jemu nejsem hoden ani
rozvázat řemínek u opánků. On vás bude křtít Duchem Svatým a ohněm." Když se
všechen lid dával pokřtít a když byl pokřtěn i Ježíš a modlil se, otevřelo se nebe, Duch
Svatý sestoupil na něj v tělesné podobě holubice a z nebe se ozval hlas: "Ty jsi můj
milovaný Syn, v tobě mám zalíbení."

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ
S vírou je to jako s plaváním: plavec musí odrážet jednu vlnu za druhou, jen tak se udrží
nad hladinou; pokud se zastaví, jde nemilosrdně ke dnu. Také my se musíme znovu a
znovu vzdávat určitých představ o Bohu, musíme je korigovat, musíme prohlubovat svou
víru. V obrazu plavce by se dalo říci: musíme odrážet některé představy o Bohu a našem
vztahu k Němu, neboť jen takto budeme neseni; pokud naopak zůstaneme stát, protože
si myslíme, že teď už jsme Jej konečně zcela pochopili, že už se Jej držíme pevně a
neomylně, nebo že už dokonce přesně víme, jak se k Němu dostat co nejblíže, dříve či
později se potopíme. Víra totiž v důsledku znamená držet se toho, který pevně držený být
nemůže. Můžeme se držet Boha, ba dokonce musíme, protože On je jediný, kdo může
nabídnout stabilní oporu - všechno ostatní je pomíjivé - ale jakmile si začneme
namlouvat, že už jsme tohoto Boha prohlédli, takříkajíc se držadlo zlomí a musíme začít
znovu. Tehdejší lidé se pravděpodobně cítili velmi podobně. Možná si říkali: dobře, Jan
tedy není oním zaslíbeným Mesiášem, tím, kterého poslal Bůh, tak počkejme na toho,
kdo křtí ohněm. A pak přichází nějaký tesař z Nazareta. Jaké je jeho první gesto? Ohnivé
kázání ve stylu Jana Křtitele? Nikoli, nechá se pokřtít, sestoupí, vstoupí do rituálu, který je
vlastně znamením pokání. Sestupuje k nám, bere na sebe lidský stav, v jistém smyslu
symbolické vyjádření své naprosté solidarity s námi, dokonané svou smrtí na kříži a
následným vzkříšením. Oheň vzplane až o Letnicích, kdy se ohnivé jazyky usadí
na hlavách apoštolů. Zase jinak, zase s novým začátkem. Neboť tou konstantou je, že víra
znamená držet se toho, který držený být nemůže.

SLOVO KŘESŤANA
Proč věřit v Boha? Vypůjčím si teď jiný verš a to 1 Petr 3,13-17, kde Petr říká, ať je každý
připraven obhájit naději, kterou nosí v srdci, jinými slovy svou víru v Boha. Ano, svou víru.
Víra v Boha je nepřenosná, nejde nikomu vštípit, natož tak vnutit. Víra je dar od Boha,
a bez osobního setkání s Bohem je těžko uchopitelná. Nejde přenést z rodičů na děti
nebo z přítele na přítele. To, co ale můžeme, ba dokonce musíme, dle daného verše, je
svědčit každý den o dobrotě Boha lidem kolem nás. Svědčit znamená nezatajovat
ostatním – doma, v práci, v kruhu přátel – že život s Bohem stojí v naprostém kontrastu
životu bez Něj. To nutně neznamená zvěstovat evangelium každému nevěřícímu na
počkání, ale mnohdy to začíná pouhým nestydět se říct, že svůj život prožívám s Ježíšem
Kristem. Leckdo se zaskočením nezeptá, ale leckdo se začne ptát a první otázka bude
pravděpodobně proč. Mám kolem sebe dost dospělých pokřtěných jako děti, kteří víru
v Boha u rodičů ale nikdy neviděli a naučili se žít bez Něj, byli pokřtěni vodou, nikoliv však
Duchem Ježíše Krista. Tito se mylně domnívají, že víra v Boha znamená dodržování
souboru pravidel, které na člověka upletla katolická církev, a tak se rozhodli být svobodní.
Nicméně, rozlišit svobodu a nesvobodu dokáže člověk až po vlastním zakušení Boha.
I víra věřícího je ale v chodu dní zkoušena, nemůže nebýt, člověk musí růst a ve víře sílit.
Pán Ježíš se hned po svém křtu modlil, tím nám ukázal svůj vztah člověka k Bohu.

(Monika Klimparová, inspirováno Grupos de Jesús)

Římskokatolická farnost
svatého Mořice Olomouc
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SVÁTKY V TÝDNU (12.1. - 19.1. 2025)
Neděle 12.1. Pravoslav / sv. Elred / Svátek Křtu Páně
Pondělí 13.1. Edita / sv. Hilarius
Úterý 14.1. Radovan / sv. Sáva Srbský
Středa 15.1. Alice / sv. Probus (Pravoslav)
Čtvrtek 16.1. Ctirad / sv. Marcel I.
Pátek 17.1. Drahoslav / sv. Antonín Veliký
Sobota 18.1. Vladislav / Panna Maria, Matka jednoty křesťanů
Neděle 19.1. Doubravka / sv. Márius a Marta a jejich synové / 2. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. BERNARDO DA CORLEONE
Bernardo se narodil 6. února 1605 v Corleone na ostrově Sicílie jako Filippo Latino.
Nastoupil ke svému otci Leonardovi jako obuvnický učeň, ale toto řemeslo ho nezaujalo.
Po otcově smrti v roce 1620 se stal proto šermířem. Když v roce 1624 nešťastnou náhodou
těžce zranil svého přítele, rozhodl se změnit svůj život a 13. prosince 1631 vstoupil jako
novic do kapucínského řádu. Sliby složil v roce 1632 a přijal řeholní jméno Bernardo.
Během svého mnišského života prošel několika italskými kapucínskými kláštery,
posledních 15 let života strávil v klášteru v Palermu, kde 12. ledna 1667 zemřel. Ještě před
vstupem do kláštera se Bernardo staral o nemocné, zejména během morové epidemie
v letech 1624/25, a byl známý tím, že se velmi staral o chudé a nemocné. Podle tradice prý
ještě za svého života zajišťoval modlitbou zázračné uzdravení nemocných. Bernardo byl
blahořečen papežem Klementem XIII. 5. května 1768 a kanonizován papežem Janem
Pavlem II. 10. června 2001. Jeho památný den je 12. ledna. Je patronem těhotných žen
a obětí mafie.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● Tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● V rámci Tříkrálové sbírky (https://www.trikralovasbirka.cz/), která letos probíhá od

1. do 14. ledna, můžete přispět i do kasičky umístěné přímo v našem kostele. Prosíme
o vaši štědrost.

● V sakristii jsou nachystané rozpisy živého růžence, prosíme vyzvedněte si je.

AKTUALITY OBECNÉ

V rámci oslav Svatého roku 2025 se v Římě od 28. července do 3. srpna 2025 uskuteční
také „Jubileum mládeže“. Není v prvé řadě setkáním, ale poutí. Akce je určena pro mladé
lidi ve věku 16–30 let a pro ty, kdo je doprovázejí: kněze, jáhny, řeholníky, katechety nebo
vedoucí společenství. Pouti je možné se zúčastnit buď vlastní dopravou do Říma, nebo
společnou autobusovou/vlakovou dopravou. Vlastní doprava umožňuje varianty: na celý
týden, na víkend nebo jenom na závěrečný program. Přihlašování je otevřeno do 18.
března. Blíže na https://www.ado.cz/.

Nadační fond Credo Zlín srdečně zve od 31. 1. do 2. 2. 2025 do kláštera v Želivě na první
víkend Školy učednictví – následovníků Ježíše. Zde se budete učit naslouchat jeho hlasu,
nechat se proměnit Božím slovem, otevřít se Duchu svatému a v jeho moci proměňovat
svět. Pořádají P. Vojtěch Kodet, manželé Beranovi, Marek Novák a další hosté.
Blíže viz https://www.credonf.cz/blog/skola-ucednictvi-2025

KOUTEK MOUDROST

Možná by se Bible začala víc číst, kdyby Bůh přišel se soutěží: "Vyhraj týden v nebi". (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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